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POLITIKAI NAPILAP
vit-'jili-nik naponta a délutáni órákban, 

‘.zerk esz tőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229) 
l iiime, (irftdiitata del Sasso Blanco 3., I. em.

Nyomda telefonszóma (lapzárta előtt) 12.

Felelős szerkesztő : 
M V ti A I .1 E N 0.

KLÓ FIZETÉSI AR HELYBEN ÉS VIDÉKEN! 
Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... I kor.
Eél évre......... .1 kér. — Egy hóra......... 2 kor.
EGYES SZÁM ARA FIÚMÉBAN $ FILLÉR! 
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja <• fii.

Az állari ' segélyezés 
uj szabályai.

Az 1915. évi 15. tv. és az ennek alapján 
Ixihov.-ájtutt 7U.OUO szánni pénzügy minisz- 
tvri rendelet uj .Nznl/álynikut léptetett életbe 
az állami segélyezés terén.

\ rendelet szöv egezése, különöse.» a ko­
rábbi rendeletikre történi! hivaftkozások már 
eddig is több léire értés re adtak alkalmat 
ügy az igényjogosultak, mint a hatóságok 
részéről.

Igen fontos tellát Huniak a. kérdésnek a 
tisztázása, Hogy egyrészről a rokkantak és 
es ni adjuk, másrészről az elesettek, elhaltak 
es eltűnteik családjai mily összegű állami se­
gélyre tarthatnak igényt.

A rokkantak tekinted étben a helyzet 
1915. évi augusztus hó 1. napjáig az volt, 
1mgy ezek, illetőleg családjaik ideiglenesen 
kaptáik a rendes állami segélyt, illetőleg a.n- 
‘iKitk u,zt a i-esszét, amely a rokkantsági nyug­
díj beszámítása után lenmaradt. Az 1914 
évi 45. tv. 9. §-a értelmiben, ugyancsak az 
1914 évi 100.000 számú utak it ás 18. §-sa sze­
rint ugyanazon félhavi fizetési időszak vé­
gével, aínelyibe,n u rokkant tartózkodást he­
lyére visszaérkezett, a rendes ál berni segé­
lyezést be kehi edit volna szüntetni. A ni,agyai 
kér. honvédelmi miniszternek 1915 évi 25.900 
szánén körrendeleté felhatalmaizta azonban 
a járási főszolgtnbiirákat, j>olgármes,tereket, 
hogy olyan eseteikben, itimikor a rokkantként 
hazatért katonának rokkantsága oly mérvéi, 
hogy családját keresetével eltartani nem 
tudja, és ha a viszonyok egyébként is olya­
nok, hogy a csiahídnak megélhetéssé nincsen 
biztosítva, a család részéire megállapít >11 se­
gélyt vagy annak egy részét folyta tói ago- 
san fizet tothessék.

Az 1915 évi törvénycikk 7. §-n, illetőleg 
a 70.000/1915 számúi pénzügyminiszteri ren­
delet 37. §-a értelmében az ezen honvédelmi 
miniszteri -körrendelet alapján tovább fize­
tett segélyeket 1915 évi július hó 31. napjá­
tól kezdve beszüntették.

1915 évi -augusztus hó 1. napjától kezd­
ve a rokkant és családja a rendes állami se­
gély helyett (rendes napi segélv és ntipi lo­
kál'illeték) „ideiglenes évi segély“-! kap. A 
rokkantnak jár rokkantsági nyugdíj eimén 
ha-vonkénií fi koroiüa, ideiglenes évi segély 
eimén, ha bármilyen munkára képtelen, ba­
ri 15 korona, törvényes felesége után ha.vi 

• I korona, összegen 2fi korona.
A felmerülő beigazolt szükséghez ké- 

pfst (-S amennyiben ez a rokkant eddigi 
életmódjának megfelelő megélhetése bizto­
sítása érdekéiben szükséges, nagyobb össze­
gű államsegély is engedélyezhető a it-lie.sen 
mim,kaképfelen rokkantnak, olv,képen, h -g - 
a rikkant összjövedelme havi 7>0 k -rónát 
elérjen. (1915 évi 15. te. 7. §.)

Az elesett, eltűnt vagy meghalt kato­
nák csatárjának a helyzete a köveit kezű:

Az 1882. évi 11. te. 7-ik ä-a továbbá az 
1914 évi 100.000 sz. Utasítás 19. §-a szerint, 
ha a bevonult elesik, eltűnik vagy a tény­
leges katonai szolgálatban kmxd.t • 'HíIól 
i’!( tő leg a tényleges kánonai szolgalatok--: 
*;a 9 ■ t;«•■síig toivtán • : g’hr.l. :: es-n ixl részére

megátlapitolt segély a bevonult Indájának, 
illetőleg eltűnésének napjától számútól,! hat 
hónapon át még jár. Ha az állandó katonai 
ellátásnak egy napra eső része kevesebb, 
mint a család részére megállapított segély- 

I sek egy napi összege, az állandó katonai el­
látás utalványozásának napjától az említett 
fi hónapnak még hátra levő részére a két 
összeg közötti különbözet is jár. A m. kir. 
honvédelmi miniszter 1915 évi 45.500 szánni 
körre■■ üde le tél am el rendelte, hogy ezt a se 
gélvt, illetőlag akiilönbözeteit tovább is fi- 
zetiiassék, nemcsak a már említett li hóna­
pon keresztül.

Az 1915 évi 15. te. és az 1915. évi 70.000 
számú pénzügyminiszteri rendelet azt a 
változási idézték elő, hogy ezeket a most em 
litett honvédelmi miniszteri körrendelet ér­
telmiében tovább fizetett segélyeket 1915

I v! július hó végével be kelleti! szüntetni. 
• tol megjegyzendő azonban és a félreér­
tésekre ez adta a legtöbb okot ! — hogy az 
1915 év; 15. te. 7. íj-át és az 1914 évi 100.000 
szánni I tv is it ás 19. $-át nem helyezték lm tá­
von kívül, az 191.). évi 15. te. és az 191.5 évi 

70.1 K Ki szánni )léuz-ügymiuiszitéri rendelet 
csak a hat hónapon túl fizetett segélyekre 
vonatkoznak, tehát a családok a segélyt az 
elhalt, elesett vagy olt Unt katona után az 

j elhalálozás, diet.ve eltűnés napjától számí­
tott félhavi fizetési időszak vegétől még hat 
hónapon át fel tétiemül követelhetik.

Megjegyzendő még, hogy az „ideiglenes 
évi segély“ is csak ideiglenes és a törvény- 
hozás a katonai ellátási tételek emelésével 
a háború után gondoskodni fog róla, hogy 
a rokkantak, az özvegyek és árvák szüksé­
get ne szenvedjenek.

Ossowiec várat a németek megszállták.
Erdélyi ezr&deinüi dicsérete. - Hz oroszok két­
ségbeesett ellenállása Breszt-Utoioszk körül. - 
negyven kaiéból álló ellenséges hajóhad See-

briigge előtt.
Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
Hl 1 )A PEST, aug. 24. \Hivatalos.) A

Pulwa alsó folyósától ás a líjasnotól észak 
felé vezető vasútvonaltól keletre rendkívül 
heves harcok folytak. Az ellenség minden 
talpalattnyi földet a legszivósabhun védel­
mez, de az egész lia re vonal mentén számos 
helyen visszavetettük és foglyokat ejtet­
tünk. Különösen keményen hanoiink ki­
próbált erdélyrészi ezredeink a Rjasnótól 
északra fekvő Gole és Suhodol falvaknál. A 
04. szánni gyalogezred egy orosz gránátosok 
által védelmezett sánc elfoglalása alkalmá­
val a hét tisztből és 90» főnyi legénységből 
álló védőcsapatot elfogta és hét gépfegyvert 
zsákmányolt. Breszt-I.itowszk előtt semmi 
ujsiíg. Wlodawától keletre német csapatok 
a tavak övén túl nyomultak előre. Wladimir 
Wolinskij körül biztosi tó csapatainkat Tu- 
ryjskig és a Lubomltól keletre fekvő terűié­
iig toltuk előre. Az oroszokat visszaiiztük, 
Kelctgalíeiában csend volt.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
fás jelenti: Keleti hadszíntér. Hinden- 
burg tábornagy had csoport ja: 
Eichhorn vezérezredes csapatai Kownotól 
keletre és dé're további előnyt: muhi shim

vannak. A Bohr mentén in égsz á I- 
lottukazoroszokáltalkiüritett 
O s s o w i e t z várat. Tykocintól északra 
és délre sikeres harcok voltak. Tykocint el­
foglaltuk és hét géppuskát zsákmányoltunk. 
B.jeloxtocktól északra az omszoknak kétség­
beesett ellenMmadfcLsafi megliiusultak, mi­
közben az ellenség igen jelentékeny veszte­
ségeket szenvedett. E várostól délre elöbb- 
rchaladtimk. I. i p ó t bajor herceg t á- 
I) o r nagy h a d c so portja: A hadcso­
port szívós harcok közepette átlépte a 
Kleszcele—Raena-vonalat és továldmi a 
kedvező körülmények közt támad. 8050 
oroszt elfogtunk és 16 géppuskát zsákmá­
nyoltunk. Mackensen tábornagy 
h a d c s o p o r t j a : A I’ulva-szakaszon va­
ló átkelést Barna és a Bug torkolata közti 
arcvomijon heves ellenál,his után kikény sze* 
Htettük. A Puha-szakasz felett a Búgon át 
való támadás tovább halad. Breszt-Litowszk 
előtt a helyzet változatlan. A Switjac mind­
két oldalán Piscanál (Wlmlawátót keletre) 
az ellenséget tegnap megvertük és északke­
let felé visszavetettük.

A legfőbb hadvezetőség.
ELŐREHALADÁSUNK BBESZT- 

LITOWSZKNYL.
Bl DA PEST, aug A sa.jtóliadis/ál- 

1 fisról jelentik: Breszt-Liiow-zk:iá! nd.id.-n 
állást kétség!leesetten véd mek az



a r.: i: I
: Nem ulóvvdJmr.-Ji folynak, hanem mind 

kóí oldalon nagy energiájú, kemény közel 
harcok, amelyek minden terepszakaszért 
megújult hevességgel megismétlődnek. A 
szövetségesek az elmúlt na}ion előrehaladást 
tettek.

l’ÉTERYART KIÜRÍTIK.
BÉRLI N, aug. 24. A Istkalanzeiger sze­

rint a Daily Mail a következőket jelenti:
I ctt rvár kiiir .lesvnck lehetőségét nviltan
tárgyalják.

OROSZORSZÁG PÉNZÜGYI ÖSSZE­
OMLÁS ELŐTT.

BÉRLIX, aug. 24. A duma‘pénzügyi 
bizottságában előtárták, hogy Oroszország 
gazdasági összismilás előtt áll. Kokoveev 
előadta, hogy 580 millió rubeles deficit van 
k elmerült az összes aranykészletek rekvi­
rslin sáliak lerve.

>1ENEKVIál OROSZOK.
LONDON, aug. 24. A Daily Ooniele 

jelenti, hogy a németek előnyomulása követ­
keztében a nyugati orosz tartományok la­
kossága nagy tömegekben menekül az or­
szág belsejébe. A zsidók szabadon mozog­
hatnak.

A NÉMET BIRODALMI BANK VARSÓ­
BAN.

BERLIN, aug. 24. A német birodalmi 
bank Varsókéul fiókot létesít.

Olasz harctér.
VEZÉRKARI NK .)ELENTÉSE.
B1 DAPEST, aug.*24. (Hivatalos.) Csa­

pataink tegnap az olaszoknak a doberdoi 
fffjsik ellen intézett több rendbeli támadá­
sát verték vissza. Helyenként kézi tusáig 
fejlődött a harc. Sok esed ben az ellenség 
megkísérli, hogy módszeres támadással kö- 
zrtitse meg védelmi vonalainkat. A tóiméi ni 
hídfő délután tüzérségi gyorstüz alatt ál­
lott. Ezt követöleg az ellenség«*« gyalogság 
késő éjszakáig eredménytelenül támadott. 
A többi harc vonalon nines lényeges ese­
mény. A tiröli erődítményeink ellen irány- 
r.»tt nehéz tüzérségi tűz időnként csökkent.

Egykori szövetségesünk hadüzenete óta 
éppen ma telt el egy n«*gy«*dév. Az olasz 
hadsereg, számtalan támadásaival szemben 
sehol sem ért célt, ellenben óriási vesztesé­
geket szenvedett. Csapataink változatlanul 
államik helyt a határon, vagy u határ köze­
lében levő hadállásaikban

Köfer altábornagv.
AZ OLASZOK A DARDANELLÁKNÁL

ÉS A NYUGATI HARCTÉREN.
S( TIEWENINGEN, aug. 24. A francia 

kamarában X iviani közléseket fog tenni 
Olaszországnak a Dardanellák őst romában 
és a nyugati harctér harcaiban való részt-
vételéről. “re

Francia-belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, aug. 24. A nagy főhadiszál­
lás jelenti: Ma reggel Seebrügge előtt mint­
egy negyven hajóból álló ellenséges hajóhad 
jelent meg, amely miután parti tüzérségünk 1 
tüzelt rája, nyugoti irányban ismét eltávo- 
zott. — A Yogezekben Münstertöl ««szakra, | 
a iingenkopf—stihratzmaenle— barenkopfi - 
vonalon uj harcok vannak folyvainatlKin. Az 
erős támadások tegnap este részben állása 
‘nkig hatoltak előre. A Lingenkopfon ellen­

támadásokkal ismét visszavertük az ellen­
séget. A Schnitzmaenlen és Harenkopfon 
heves közt*lharcok t*gy«*.s árdrészek körül 
egész éjen át tartanak. Mintegy* harminc al­
pesi vadászt foglyul ejtettünk. YYavrinnál 
(Liliétől délnyugatra) lelőttünk «így angol 
repülőgépet

A legfőbb liadvezetőség

Törökország háborúja.
A TOROK FŐHADISZÁLLÁS JE­

LENTÉSE.

1915. augusztus 25.

KONSTANTINÁPOLY, aug. 24. A
Dardanella-fronton szárazföldi és hajót ii- 
zerségi hev«*s tüzelés után az ellt*nség hu 
szonnegyedikéii több mint «*gy hadosztály 
'.val támadást intézett ellenünk. Anafarda 
köriiy«*kén a támadást teljesen visszavertük 
és óriási veszteségeket okoztunk az ellen 
ségn«*k. Az augusztus 10-én és 17-én és 20-án 
lefolyt harcokban több mint 400 puskát zsák 
Hiányoltunk ugyanannyi szuronnyal, továb­
bá egy huia bombát és rengeteg ha«iianya 
got. Az ariburnui szakaszon az ellenség hu­
szonnegyedikén délután előretörést kísérelt 
meg, amely azonban tüzérségi tüzelésünk 
tón összeomlott. S«*dil Ralirnál semmi je­
lentős esemény nem történt. A többi fron­
ton nincsen változás.

-----------------—«o»--------------—

FRENCH ÉS KITCHENER VISZÁLYA
NEW X ORK, iiiUg. 24. A Times jelenté 

se szerint French és Kitchener kiűzött a vi 
szály ki élesedett. French távozni fog.
NÉMET TENGERÉSZETI JELENTÉS.

BERLIN, aug. 24. E hó 16-án egy né­
met tengeralattjáró a Finn-öböl bejáratá­
nál torpedólövessel elsiilyesztett egv orosz 
segélyhajót. — Seebriiggenél huszonhárma 
dikara virradóra két cillen.séges torpedózuzó 
megtámadoitit és vitéz ellenállás után elsu 
Ivesztett egy német előőrsi .naszádot.

Behucke
A BALKÁNI TANYÉROZAS.

BÉCS, aug. 24. A Neue Freie Presse- 
ben Andrássy gróf rámutat arra, mily szé­
gyenletes dolog az ánrtánfra a balkáni álla 
mocskaikat körül,tányérozni. Ez a gyenge­
ségnek a jele. Mi a balkáni államoktól egye 
bet nein k i várni nk jóakara t a semJegesség- 
nél.

EK.

— A polgármester megerősítése. Wi­
ek ent wir g István gróf kormányzó a f. hó 
2.1 -.itei polgárinesferválasztáis eredményét 
már a. választást követő oapon felterje.sz- 
tette a koronány utján a kabinetirodálioz, 
ahonnan az elintézés előreláthatólag ham a- 
rosan le fog jönni.

— Uj hajóskapitány. A fiumei tenge­
részet i hatóság kinevezte Pa vie Ödön sorha­
jóhadnagyot hosszújára tu kereskedelmi ten­
gerészeti kapitány nyá.

A népkerti ünnepély eredménye. Az
augusztus 15-ik'i ünnepélynek tegnapi szá- 
munkhan kimutatott 15.512 kor. 32 fil'érnyi 
tiszta jövedelme újabb adomány révén 10(1 
koronával gyarapodott. A végösszegből Wi­
cken,burg István né grófnő intédmlésér«, 
3(HKi korona összegű szereteladományt vá­
sárolnak a József főherceg parancsnoksága 
ala.t.t küzdő katonáknak, 12.612 kor. 32 fil­
lért pedig a fiumei rokkant katonák alap

jónak gyarapítására a vörös kereszt helv 
beJii fiókjának adnak át.

— Mulatnak az internáltak. Hogv az 
angol, francia és orosz barbarizmússzál 
szemben milyen jó dolguk vau nálunk az 
internáltaknak, annak legJkilnsszákiisabh |,j 
zonyitéka az a néhány tollal i,rt és humoros 
rajzokkal diszitetit iíjságlap, mely ni a ke 
ziinkbv került. Két különféle újságról i< 
van szó. Mind a kettő Tápió-Sülvön jelenik 
meg olasz nyelven. Az egyiknek enne • 
LM n t v r n a t o (az internált), a másiké 
í ] Merlo (a rigó).' Az utóbbinak szépen 
rajzolt lapfeje mellett egy rigófej is látJi«- 
tó. A LMriternato, mely körülbelül az 11 p0. 
polo nagyságában sünin teleirt két oldatban 
minden csütörtökön és vasárnapon jelenik 
meg, számonként 1 kor. 50 fillérbe kerül 
(nem is sok egy Írott lapért), puszta el­
olvasása pedig tiz fillérbe kerül. Az 11 
Merlo valamivel kisebb ,és hetenként egv- 
szer jelenik meg. A politikát érthető okok­
tól gondosan kerülik, de annál több a hu­
moros hír és rajz bennük, sőt hirdetés-rova­
ta is van mindkét lapnak. A két újság ter­
mészetesen már polemizál is egymással — 
hogy* is lehetne ez máskép; igy példáid a 
LMnternato ezt írja augusztus 12-iki szá­
mában: „Az TI Merlo ama állítása, hogy 
jtilius 24-én tartott hangversenyünk nem 
volt. kellőképen hirdetve, nem felel meg a 
valóságnak. A hangverseny műsorát igenis 
közzétettük a LM n témáto-ba.n és piaka ti - 
roztuk a 2. számuu barakk bejárója mellett“, 
lnne, ilyen jó dolguk van nálunk az internál­
taiknak.

— A vasárnapi úszó verseny műsora.
Megírtuk már, hogy a Fiumei Torna Kör 
a Qua merő-fürdőben gye rm ekszépségve r- 
senynyel, hangversenynyel és lottójátékkal 
egybekötött úszó versenyt rendez. Az úszó- 
verseny programmja a következő: 1. Gver- 
n i eleve,use n y: gyorsírsz ás 50 m. 2. Gye nmek 
verseny: mellúszás 50 in. 3. Gyorsas zás 50 
m. 4. Mellúszás 5Ó m. >. Gyorsuszás, főver 
,e,i.v '111' oi. 6. Mellúszás, főverseny 100 m 
7. Gyorsuszás 400 m. 8. Oldalú szás 50 ni. 9. 
Hölgyverseny 50 m. 10. Vegyes staféta 
4X50 m. 11. Műugrás. 12. Búvárúszás. 13. 
Hátin szab 50 m. Sprintsitaféta 4X50 m.

— Háromezer korona jótékony célra.
Az elhunyt Seemann Antal dr. családja ne­
vében Weber Fa üst in 3000 koronát adott 
it Fiume város tanácsának azzal a kérés­
sel, hogy azt következőképpen osszák fel: 
Gyermekvédő Egyesület 600 kor., Kolduló* 
Elleni Egyesület 200 kor., Asi.lo Infantile 
600 kor., a háborúban elesettek özvegyei és 
ámáii részére 700 kor., Jézus Szenté Szivé­
nek Egyesülete 600 kor., Fiúimé szegényei 
részére 300 kor.

— A gyapotk észtetek bejelentése. A
városi tanács falragaszokon közzéteszi a 
gyn potkieszletok bej ele-nitésén ek kö telezett - 
ségéről szóló kormányrendeletet.

Menczer Dóri halálához. Tegnapi 
számunkban emlitettük, hogy a hősi halált 
balt Menczer Dóri Adria-főtisztviseiő, szóig, 
kiv. főhadnagy emlékére barátod az orosz- 
dtilta, Kárpátok valamely fajújában egy há­
zat akarnak felépíteni. Hogy az eszme 
mennyire visszhangra talált, mutatja az, 
hogy 24 óra alatt nem kevesebb, minit- 515 
koronát juttattak e célra A Tengerpart 
szerkeszt ősé géJiez. Bizonyítéka ez annak a 
páratlan szeretetnek, melyet Menczer Dóri 
iránt szivében érzett mindenki, aki kö­
zel állt hozzá. Egy barátja egy Pro Patria- 
megc.'n léke zést küld be hozzánk közlés vé-

/ /
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grit s a kéuésiiek természetesen szívesen te- 
.szünk eleget. Egy másik barátja. Sugái 
József, az Atlantivá tengerhajózási társa­
ság fiók főnöke a következő sorok k is éret v- 
1)on küld be hozzánk 25 koronát: „Szíves­
kedjek az ide mellékelt összeget Menezer 
Dóri, a kedves és jó fiú és barát em­
lékén- épiitendő kárpáti ház alapjához jut­
tatni.“

Minthogy az adományok minden bi­
zonyává' felül fogják múlni az egy házhoz* 
szükséges liöö koronát, a többletet Wieke.ii- 
burg István gróf kormányzó utján a kor­
mányzóság tanügyi osztályához fogjuk jut - 
'tatai, hogy annak kamataiból a magyar 
nyelvben legjobb előmenetelt tett nem ma­
gyar anyanyelvű gyermekek hazafias tár­
gya magyar ajándékkönyveket kapjanak. 
Az alapot azután minden jótékonysági al­
kalommal gyarapítani fogjuk. Ez az el­
hunyt intencióinak is legjobban felel meg.

A mai adományok a. következők:
Murai^Jenő 50 kor.. Sugár József 25 

kor., továbbá egyenként 20 koronával: Dr. 
Eisler Fiilöp, Ágoston Gábor, Firnberg S. 
mérnök, Kéri Rezső. Kemény Manó, Nagy 
Pál, KornikS Henrik, Sohr Benő, Pauk 
Ödön, Friedmann Lajos, Friedmann Fe- 
rone, Ivénárd Sándor, Selimiedeg Jenő, 
Elein ígnáv, Dessewffy András, Ponger 
Izsó, Bőn is Ernő, \\ eiss Salamon, Farka» 
József, \ adas Lajos, Mag n főhadnagy és 
"N- N., összesen 515 kommá. További hoz­
zájárulásokat a hazafias eél érdekében is 
készséggel el fog-adunk.

— Adomány a Vörös Keresztnek, A
magyar szent, korona oiszágaáualk Völriös 
Kereszt Egylete fiumei választmányához a 
legutóbbi kimutatás óta következő adomány 
folyt be: Minach Hugó Susanj Jenő emlőké­
re 20 K. Fogadja a nemes sízivii adakozó ez 
utón is n választmány hálás köszönetét.

— Iskolai hirdetés. A helybeli m. kár. 
állami főgyiirnnázinunihan a póitló és javító 
vizsgálatok f. é. a/ugiisatus 30-án és 31-én 
d. u. 3 órától, kezdve tartatnak, még pedig 
30-án az I. II. III. — 31-én a IV. V. VI. 
VII. és Vili. osztálybeliek vizsgáznak. A 
javító vizsgálaton a bizonyítványt lie kell 
-mutatni. Az uj tanév szeptember 1-én kez­
dődik. A tanulók felvétele szeptember há­
rom első napján történik. A beiratkozás al­
kalmával minden tanuló bizonyitvúny,nyal 
tartozik igazolni végzett tanulmányait. Az 
első ízben jelentkező tanuló születési bizo 
nyit.ványt, is tartozik felmutatni, (állami 
anyakönyvi kivonat) továbbá orvosi bizo­
nyítványt arról, hogy mikor volt utolsószor 
beoltva és mily eredmény nyel. Minden ta­
nuló beirntáskor fizet 10 koronát felvételi 
dijat; ezenkívül még 2 koronát az évi érte­
sítőre, egy koronát a kirándulási alap ja*- 
vára, egy koronát az ifjúsági könyvtára é| 
egy koronát a fiumei diáikasztal javára. 
Ezen dijak alól senki fel nem menthető.

— Fiume áru és hajóforgalma május 
havában. Az 1915. évi május havi behozatal 
körülbelül egytizedét, a kivitel pedig mint­
egy kilencedrészét tette az 1914. évi. május 
havi bohózata ínak, illetve kivitelnek. A be­
hozatalban ezúttal is a bornak és a szénnek 
v<ilt a leg 11 agy rthb szerepe, a kivitelben a ku­
korica., burgonya é-s a szén foglalták el az 
első helyeket.

— A gombapiacról. Ma negyvenegy 
környékbeli parasztasszony hozott Fiúmé­
ba gombát, összesen 519 kg. gomba volt a 
haLcsarnok melletti piacon és ebből 31-kilóit 
minit romlottat és mérgeset el kellett dobni.
A gomba ára most 80 fillér. A vásárfeliigyv- . 
lői hivatal felhívja a közönséget, hogy ne

vásúrojon lakásokba járó asszonyoktól, 
mert könnyen mérges gombát vehet. A hal­
on r.noknál levő gombát Springhet vásár- 
felügyelő tüzetesen és lelkiismeretesen meg­
vizsgálja, 'tehát abból nyugodtan lehet vá­
sárolni. A közönséget ismeretien gombafa-

tak 1 asies engedékeny hangját az áutáutlal 
szemben, mire Pasies lemondással fvnyege 
tődzött.

A VOLT FRANCIA KÜLÜGYMINISZ­
TER A CARNAL.

jók ne riasszák el, mert minden szni gom 
Lát, amely eláribsitásra került, megvizsgált 
a vásárfelügyelő, tehát az m i n d e li e tő.

Ll GANO, aug. 24. Cruppi volt francia 
külügyminisztert a cár kihallgatáson fo 
gadta.

— Külkereskedelmi forgalmunk má­
jusban. Külkereskedelmi forgalmunk az. 
1915. óv május havaibau úgy a behozatalnál, 
mint a kivitelnél csökkenést mutat. Behoz­
tunk ugyanis az 1915. éiv május havában 3.9 
millió métermázsa árut 117 millió korona 
értékben, kivittünk 2.2 millió métetrmázsát 
013.4 millió korona értékben, miig április ha­
vába n 123 millió korona értékű behozatal 
és 105 millió korona értékű kivitel volt ki­
írni hatva, Az előző évhez kúpost a számok 
természetesein ezúttal is igen alacsonyuk. Az 
1915. január-május hónapok főé mimén veit 
az előző év megfelelő időszakával összeha­
sonlítva. akövetkező képet nyerjük:

Behozatali
Behozatal Kivitel * 1 kivitviT

(■j~) többlet
1914 január-május 865.ti 725.3 — 140.3
1915 január-május 564.9 564.5 — 0.3

Ausztriával való forgalmunkat külön
vizsgálva, azt látjuk, hogy az előző év ja­
nuár-május hónapjaival szemben ausztriai 
behozatalunk érteke erősen visszaesett, ki­
vitelűink értéke pedig szintén hanyatlott. 
Behozatalunk ugyanis Ausztriából az 1915. 
év első öt hónapjában 442.1 millió korona, 
ki vittünk Ausztriába ugyanezen idő alatt 
476.2 millió korona értékű árut. A behoza­
tal visszaesése az 1914. óv megfelelő idősza­
kával szemben 162.7 millió korona, a kivitel 
hanyatlása pedig 48.9 millió korona. Külke­
reskedelmi forgalmiunk mérlege aiz 1915. év 
első öt hónapjában 0.3 millió koronával volt 
passzív, mig Ausztriával szemben mérle­
günk 34.1 millió koronával volt aktív. En­
nek az adatnak amérlegeléséiiél azonban fi 
gyelembe kell vennünk azt, hogy az érték­
adatok kiszámításánál a legfontosabb kivi­
teli cikkeknél az aktuális, nagy árak vannak 
alapul véve, inig a behozatalnak majdnem 
mindem áruja még az 1913. évre megái taní­
tott, most inár teljesen idejét inul tu egység- 
ér lékekkel vau szóimba véve.

Legújabb.
MACKENSEN SIKERE.

BVDAPEST, alig. 24. A sajtóhadiszál- 
lásróil jelentik: Nagyjelentőségű Macken, 
sennek a Búgtól keletre elért sikere, amely 
által Bres/.t-látowszk Imitált fenyegeti. Sú­
lyos harcok színhelye lesz a Wlodawától ke­
letre húzódó vidék. Itteni győzelmes előre­
nyomulásunk közeledik a breszt-litowszk— 
követi vonalhoz és a Kiewbe vezető vasút­
vonalhoz, fenyegetve az oroszok nagy fon­
tosságú elszállítási vonalát. Ha ezt elvesz­
tik, visszavonulásuk zűrzavarrá válik.

OROSZ LOVASSÁG ROMAN TERÜ­
LETEN.

OSERNOVIC. aug. 24. Az orosz bal- 
szárnyon a román—bukovinai határ előtt 
az oroszok uj erőket összpontosítanak. Iveg- 
utóbb orosz lovasság román területre lova­
golt, ahonnan elűzték.

A MINISZTERELNÖK BECSBEN.
BECS, aug. 24. Tisza István gróf mi- 

11 iszte re 1 n <>k ideénk eze 11.
SZERBIA ÉS AZ ANTANT.

S 'FIA, aug. 24. A szerb pártvezérek 
íeg lagujeváeba utaztak. Kifogásul

A BKIXiA PARTOK BOMBÁZÁSA.
ROTTERDAM, aug. 24. A belga par­

tok bombázásában huszonhárom hajó vett 
részt. A tenger felett tegnap öt repülőgép 
jelent meg.

NYiLTTl.R*)

Pro Patria!
MENCZER DÓRI HŐSI HALÁLÁHOZ.

Mint ifjú jött ide hozzánk, > az első 
naptól kezdve megnyerte szerető modorú 
val s főleg jó szivével valamennyiünk sze 
retetét és barátságát. Igazi somogyi magyar 
fin volt, vág modorával minden bánatot el 
'tudott felejtetni.

Időköziién családi tűzhelyet alapított s 
odaadó áldott hitvesre talált, aiki csak fér­
jének s egyetlen gyermekének élt. Szegény 
Dóri barátunk ! Házas élete ragyogott a 
boldogságtól s bár házát a betegség ismétel 
len felkereste, mindazonáltal családjában a 
’tavasz sugarai tündököltek állandóan.

Most pedig elhagytál bennünket szere­
tett kedves barátunk, hogy soha vissza ne 
térj többet hozzánk. Szívünk fáj, szemünk 
köuybe lábad, ha a.rra gondolunk, hogy TI* 
ged szeretett barátunk többet viszont nem 
látunk.

Már elmeneteledkor hangoztattad, hogy 
vissza nem jössz többet oda, ahol oly szí­
vesen voltál, pajtásaid közé, szerető hites 

‘társaidtól úgy búcsúztál, mintha tudtad vol­
na, hogy mi vár read, s tényleg bekövetké- 
zett az, amitől annyira féltünk !

A Balaton mellett sir egy szegény fia­
tal özvegy, gyermekével a karján, hiába vár 
Téged, Te nem jössz többet vissza, nyugod­
tan a Iszod idegenben hősí álmodat. Élete­
det, szived utolsó dobbanását odaadtad imá­
dott magyar hazádért.

isten veled örökre kedves Dóri bará 
tinik, nyugodj 1 Kikében !

I" g y z óik o g link, sirat u n k 
m i n d n y á j a n, b a r á t m i d, m i n t h a 
s z e m it n k f é n y ét vesztett ü k v o 1 - 
n a e 1.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fe 
lelősséget a szerkesztőség.

U i;ni<-iii|,i fiPiiHiH ; „ X Tengerpart" lapkiadó
1 .•dliil.it fMiirnl .ívna.)

N\fumiloH : Ziislovicli Klvmvr „dolináin 
nyomdájában.

SZOBÁK KIADOK.
Két szépen berendezett szoba külön bejá 
lattal, jutányosán kiadó. Óim: Via Carduoei 

i2 sz., II. em. balra. Telef. 11 8p,
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1915.
I J B (> I, M K G N Y I L T A

BORSA vendéglő
\ i:t «ivüi- Pile (a Grand»* kávóliáz épülete).

KITI NG KONYHA. — Jó BOROK. 
KŐBÁNYÁI 1‘OUíARI SÖR. — 
ABON N KNSKK FELVÉTETNEK.

Sz:\'t‘> part fogást kér:
Kamid %sóüh.

Ajánlok olcsón szép

fűzőhagymát, főzőbur­
gonyát, hegyi borokat
waggononkinf. Sürgönyeim : Orosz |uiö 1 

Arad. í

ai|g»sz tus 25

Előfizetéseket

felvesz

A TENGERPART 11JACRAN tengerifiiif

ÁLLAST KERES

mérlegképes könyvelő
c* ügyes utazó safe évi kereskedelmi gya­
korlattal és elsőrendű referenciákkal. Szi- 
XVs “Kikeresések A Tengerpart kiadóinva- 
faláhúz káretnek.

kiadóhivatala
GRADINATA DEL SASSO BIANüO 3. sz, 
CWurzer ház I, emelet). - Telefon 229.

budai
SZÁLLODA ÉS KÁVÉMA/

f'IUiME, DEÁK-KORZO
5«> szólta

Kitűnő kávéházi italok és ételek Bel- és köt 

földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1 koronáért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 229. Postafiók 105.

BON A VIA
elsőrangú szálloda és éti,

FH ME, via lidm. de Amlcis Z*"'
(a város központjában). ***

Modern szobák vili.!<■ vil-' Xilással. Hónapos 
is bérelhetők. 1 szszobák

Kitűnő magyar konyha, Előfizetősek valami .
jes ellátás megegyezés szerint. ' ,el'

Szives pártfogást kér Paradeiser F. j
lulajd.

adakozzunk
h magyar Vörös-Kereszt Egyletnek!

Autóbusz minden 10 perc- 
:: ben a susáki hídfőtől! »

Veudég-lo árnyas trraszon.
Legkellemesebb kirándulóhely\\

Özv. Szabados Rezsőné
a nyári hónapokra áthelyezte jónevü 
abbáziai penzióját Siófokra, hol erre 
a célra egy árnyas kerttel környezett 

gyönyörű villát bérelt.
Cím: Szabados-penzió. Siófok. Velics-villa,

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

” GYÓGYSZERTÁRA a.
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zomiali és exakt elkészítésére. Kapható min 
Jen gyógyszerészeti különlegesség,gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toaleticikkel 
szépifőszerek sth. stb.

»-*.’* ! ;■
Tudja Ön már, 
: hogy mi

to. ,*nírt,w!i  ̂ «■-
szájszag, nátha gége is n c'IIo r 1 1 '"ffiá.e., kellemetlen, , ** > S ^^ 11 5 «lhurufok, ííyouiorpven^es^».» i « . a4.ri betepséíx áiut*c . 9 ,v'fcyt-tigiS’eg, • au>as, tenge-ucicgseg e? ajulas ellen valamint használatéi a ^ ö
,eveg6,é"«k i'ÄÄT
KáPhalö kizárólag I ß 11 (j 3 k D

VIALE DEÁK — FIUME - VIA LE DEÁK
gyógyszertárában

A Fiumei Kereskedelmi Bánk Részvénytársaság
Adria Palota

takarékbetétek után

41« kamatot fizet
A moratorium tartama alatt elhelve- 
zut takarékbetétek nem esnek a mo- 
>: ratorium korlátozásai

Blaíek K, es Társa
autogarage 6s lanttá ns« *íy

oa Ciolla 5-7 - FIUME - joief. $58 és 16-73
Automobilok motoclkllk. kére »párok és minden 

_____ _____bdzzávaló kellék eladása.


